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Fakta om undersøkelsen

Metode: Web-intervju på GallupPanelet.

Feltperiode: 12. mars kl 10:00 – 13. mars kl 10:00.

▪ 49% av intervjuene er gjort før regjeringens pressekonferanse kl. 14:00.

▪ 27% av intervjuene er gjennomført i tiden mellom regjeringens pressekonferanse kl. 14:00 og til Norge stengte kl. 18:00.

▪ 23% av intervjuene er gjennomført etter at Norge stengte kl 18:00.

Antall respondenter: 947 personer har besvart undersøkelsen.

Feilmarginene er på ca. +/- 3,1 prosentpoeng i de spørsmål der hele utvalget er med.

Resultatene er representative for befolkningen over 18 år.

Ansvarlig i Kantar:

Eva Fosby Livgard.
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Den alvorlige situasjonen landet er inne i preger den norske befolkning. 

72% er bekymret for konsekvensene av korona-smitte kan få for dem 

selv og deres nærmeste. Folk gir inntrykk av å ha forstått trusselbildet. 

37% regner det som sannsynlig at de vil bli smittet, mens omtrent like 

mange (38%) mener sannsynligheten for å bli rammet av sykdom er 

like stor som at de skal slippe unna.

Tilliten til helsemyndighetene er høy. De aller fleste har tro på at 

myndighetene setter inn de nødvendige tiltakene for å håndtere 

situasjonen med korona-smitte på en best mulig måte. De har også høy 

tillit til at helsemyndighetene gir et korrekt inntrykk av situasjonen, og 

de er godt fornøyde med informasjonen de mottar. 

Resultatene viser at befolkningen lytter til de råd helsemyndighetene 

har gått ut med. Bedre hygiene ved hyppigere og grundigere håndvask, 

mer bruk av desinfiserende midler og mindre håndhilsning, er de 

tiltakene flest sier de har iverksatt i løpet av den siste uken. 

Befolkningen sier også at de har blitt mer nyhetssøkende ved at de 

ønsker å holde seg oppdatert om situasjonen. 77% følger mer med på 

nyhetene enn hva de gjorde for en uke siden. Mange har trolig fått med 

seg regjeringens pressekonferanse kl. 14 12. mars der det ble orientert 

om at myndighetene ville stramme inn tiltakene for å begrense videre 

smitte. I tiden etter pressekonferansen og utover kvelden øker 

befolkningens bekymring for situasjonen samtidig som tilliten til 

helsemyndighetene øker.

Det viktigste denne undersøkelsen viser er at folk har forstått 

alvoret i situasjonen, folk følger oppfordringene de får om å 

iverksette tiltak for å begrense smitte, og helsemyndighetene har 

høy tillit og bred støtte for de tiltak som iverksettes.

Kantar 13. mars 2020

En bekymret befolkning med høy tillit til helsemyndighetene
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77% av befolkningen har ganske eller svært høy tillit til at helsemyndighetene setter inn de nødvendige tiltakene for å 

håndtere situasjonen med koronasmitte på en best mulig måte. Tilliten økte etter regjeringens pressekonferanse kl. 14 da 

det ble varslet innstramning av tiltak. Tilliten er høy på tvers av befolkningsgrupper, men kvinner har noe høyere tillit (79%) enn 

menn (76%). Det samme gjelder de med høy utdanning (79%) sammenlignet med de med lav utdanning (74%). Når tilliten øker 

etter regjeringens pressekonferanse, tyder dette på at myndighetene har bred støtte i befolkningen for å iverksette de tiltak som 

gjøres for å begrense spredning av korona-smitte.

37% anser det som sannsynlig at de vil bli smittet av korona, 22% anser det som usannsynlig. De eldste er de som er 

minst bekymret for smitte. Flest (38%) mener det er like sannsynlig at de vil bli smittet som at de ikke vil bli det. 

Aldersgruppen under 45 år er de som regner det som mest sannsynlig (48%) at de vil bli smittet. I alderskategorien 45-59 år er 

andelen 36%, og reduseres til 16% blant de over 60 år. Geografisk tilhørighet synes å være utslagsgivende for hvordan folk 

vurderer smittefaren. De som bor i Oslo og omegn (45% ganske/svært sannsynlig) regner det som mer sannsynlig at de vil bli 

smittet enn de som bor ellers i landet.

Bedre hygiene og mer nyhetsorientering preger befolkningen. 82% av befolkningen vasker hendene oftere eller grundigere 

nå enn hva de gjorde for en uke siden. I tillegg svarer 64% at de bruker i større grad desinfiserende midler. 63% sier de unngår

å håndhilse. Resultatene viser at helsemyndighetens oppfordringer når fram til befolkningen. 77% sier de har blitt mer 

nyhetsorientert ved at de følger mer med i media for å holde seg orientert om situasjonen. 

Oppsummering
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Kvinner utpeker seg ved å være mer opptatt av hygiene enn menn. De har også i større grad redusert sin deltagelse i 

sosiale aktiviteter utenfor hjemmet, følger mer med i nyhetsbildet, og er mer enn menn opptatt av å handle inn varer i tilfelle 

karantene. Personer med høy utdanning utpeker seg ved i større grad å ha iverksatt smittebegrensende tiltak enn de med lav 

utdanning. De utpeker seg også ved å være vesentlig mer opptatt av å holde seg orientert om situasjonen gjennom media.

Aldersgruppen over 60 år utpeker seg i større grad enn de øvrige ved å unngå direkte kontakt med andre mennesker. 

Det gjelder håndhilsning, kyssing og klemming, og de unngår i større grad offentlige steder der det er mange mennesker.

Befolkningen har høy tillit til at helsemyndighetene gir et korrekt inntrykk av situasjonen med korona-smitte, tilliten 

økte markant etter regjeringens pressekonferanse kl 14 med varsling av strammere tiltak. 78% sier de har ganske eller 

svært høy tillit til helsemyndighetene på dette punktet, og andelen øker markant fra 74% før pressekonferansen kl. 14 til 82%

etter. Tilliten er høy i alle grupper, men allikevel høyere blant kvinner, blant de over 60 år, og personer med høy utdanning.

Befolkningen er godt fornøyd med informasjonen fra myndighetene om situasjonen med korona-smitte. 79% sier seg 

ganske eller vært fornøyd med at de får den informasjonen de behøver. Andelen fornøyde øker etter regjeringens 

pressekonferanse, fra 75% før kl 14 til over 80% etter kl 14. Kvinner, personer med høy utdanning og aldersgruppen over 60 år

utpeker seg ved å være de mest fornøyde.

Oppsummering
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72% bekymrer seg for konsekvensene situasjonen med koronasmitte kan få for dem selv og deres familie. Andelen som 

bekymrer seg økte etter at innstramning av tiltak ble iverksatt kl.18 og «Norge stengte». Fram til klokken 18 lå andelen 

bekymrede på ca. 71%. Etter klokken 18 økte den til 76%. Kvinner, aldersgruppen over 60 år og lavinntektsgrupper bekymrer 

seg mer enn resten av befolkningen. Resultatene viser at situasjonen med korona-smitte skaper stor uro i befolkningen. Til 

sammenligning er det 54% som bekymrer seg konsekvensene klimaendringer kan få for dem selv og deres familie (Kilde: 

Kantar Klimabarometer 2019).

Oppsummering
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77% av befolkningen har ganske eller svært høy tillit til at helsemyndighetene setter inn de 

nødvendige tiltakene for å håndtere situasjonen med korona-smitte på en best mulig måte
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Hvilken tillit har du til at helsemyndighetene setter inn de nødvendige tiltakene for å håndtere 

situasjonen med koronasmitte på en best mulig måte? (n=947) Prosent.
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37% anser det som sannsynlig at de vil bli smittet av korona, 22% anser det 

som usannsynlig 

Hvor sannsynlig tror du det er at du blir smittet av korona? (n=947) Prosent.
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Bedre hygiene og mer nyhetsorientering preger befolkningen

Har du gjort noen av følgende endringer de siste 7 dagene for å redusere muligheten for å bli utsatt 

for koronasmitte? (n=947) Prosent.
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Vasket hender oftere eller grundigere
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Befolkningen har høy tillit til at helsemyndighetene gir et korrekt inntrykk av situasjonen med 

koronasmitte, tilliten økte etter regjeringens pressekonferanse med varsling av strammere tiltak

Hvilken tillit har du til at helsemyndighetene gir et korrekt inntrykk av situasjonen med koronasmitte? 

(n=947) Prosent.
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Befolkningen er godt fornøyd (79%) med informasjonen fra myndighetene om 

situasjonen med korona-smitte, og tilfredsheten øker etter pressekonferansen
Hvor fornøyd eller misfornøyd er du med informasjonen fra myndighetene om situasjonen med 

korona-smitte med hensyn til at den dekker ditt informasjonsbehov? (n=947) Prosent.
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72% bekymrer seg for konsekvensene situasjonen med koronasmitte kan få 

for dem selv og deres familie 

Hvor enig eller uenig er du i følgende påstand: Jeg er bekymret for konsekvensene situasjonen med 

koronasmitte kan få for meg og min familie? (n=947) Prosent.
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